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Interpellation Brühlmann-Waldkirch / Kuster-Diepoldsau (25 Mitunterzeichnende): 

«Landwirtschaftliche Strukturdatenerhebung 2017 

 

 

Bis Ende 2016 waren alle landwirtschaftlich genutzten Flächen als Zahlen auf dem Flächenver-

zeichnis erfasst. Ab dem Jahr 2017 müssen die Flächen als Geodaten auf Plänen eingezeichnet 

werden. Die Datenerfassung per Internet ist für alle Betriebe obligatorisch. Die Erfassung wurde 

auf mehrere Tranchen aufgeteilt und dauerte von Februar bis April 2017. Sie wurde im Februar 

2017 erstmals durchgeführt. Alle Bauern im Kanton St.Gallen waren aufgefordert, ihre Flächen 

online einzuzeichnen und genau aufzulisten, wie die Fläche bewirtschaftet wird. Das Prozedere 

führte bei vielen Bauern zu grossen Umtrieben, aber auch zu Unmut. Es ist eine weitere Hürde in 

der ohnehin schon komplizierten Agrarbürokratie. Zudem funktionierte das Portal technisch nicht 

einwandfrei.  

 

Wir bitten die Regierung um die Beantwortung folgender Fragen: 

 

1. Wie beurteilt die Regierung den Ablauf der diesjährigen Strukturdatenerhebung? Welches 

waren die grössten Probleme? 

2. Welche Rückmeldungen hat der Kanton betreffend Aufwand in den Gemeinden erhalten? 

Praktisch jeder Bauer musste zur Bereinigung seiner Daten einen Termin beim lokalen 

Landwirtschaftsamt aufsuchen.  

3. Mit wie viel Mehraufwand wird im Landwirtschaftsamt und im Amt für Natur, Jagd und  

Fischerei in den nächsten Monaten für die Bereinigung der Geodaten gerechnet?  

4. Hat sich die landwirtschaftliche Nutzfläche gegenüber 2016 durch die Geodatenerfassung 

per Internet verändert? Wenn ja: Wie gross ist diese Fläche? 

5. Ist es möglich, dass landwirtschaftliche Nutzfläche durch die Strukturdatenerhebung nicht 

mehr erfasst wurde und worauf ist das zurückzuführen? 

6. Sind Sanktionen vorgesehen – und wenn ja, welche –, sollten die eingezeichneten Flächen 

nicht mit der effektiven Fläche der Kultur übereinstimmen? 

7. Welche Änderungen wird es im Hinblick auf die nächste Erhebung geben?»  

 

 

25. April 2017 Brühlmann-Waldkirch  

 Kuster-Diepoldsau 

 

 

Böhi-Wil / Büchler-Buchs / Bühler-Schmerikon / Chandiramani-Rapperswil-Jona / Dietsche-Ober-

riet / Dudli-Oberbüren / Egger-Berneck / Egli-Wil / Freund-Eichberg / Fürer-Rapperswil-Jona / 

Gahlinger-Niederhelfenschwil / Gartmann-Mels / Gerig-Wildhaus-Alt St.Johann / Güntzel-St.Gal-

len / Hartmann-Walenstadt / Koller-Gossau / Luterbacher-Steinach / Rossi-Sevelen / Scheiwiller-

Waldkirch / Schmid-Grabs / Schweizer-Degersheim / Steiner-Kaltbrunn / Wasserfallen-Goldach / 

Willi-Altstätten / Zahner-Kaltbrunn 
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